V]IK 627.83
Onpenenelme IUVIOLIAAH NMONEPEYHOro CeHeHNn s BO}.'(OCJ]HBHOﬁ
IJIOTHHBI KpHBOJlHHeﬁHOI'O o4YepTaHHsA

KopeBuuxnii I'".A.
Benopycckuii HauMOHANbHBIN TEXHHYECKUH YHUBEPCHUTET

B mnpaxTvke THOPOTEXHHYECKMX PAcyeTOB MNPUXOAMTCA YacTo
CTAJIKUBAThCA C MOJCYETAMH ILTOWANEH MOMEPEeYHOro CEUEHUSt BO-
OOCNMBHBIX IUIOTMH KPHUBOJIMHEHHOro ovepTaHusd. OTH IOACHETHI
HeoOXOoNuMBI, HampuMmep, UIA OfpeleNieHHs COOCTBEHHOro Beca
TUIOTHHBI, [IPU CTATUYECKOM pacyeTe, WIK M onpeneneHus obbe-
MOB O€TOHHBIX paboT.

Jnq noacyera Iuioiany, Ha MIITUMETpoBoii GyMare B MaciuTa-
6¢ BbIUEPYMBAETCSA pacueTHas CEKUUs IUIOTUHBI, NONEPEYHBIH Mpo-
¢$wib pa3bUBaJICs HAa PAN NMPOCTHIX FEOMETPHYECKUX QUTYD, IUIOMIA-
M KOTOPBIX 3aTeM CYMMHpYyIOoTcs. [Ipy 3TOM, YeM TouHee HeobXxo-
JMMO MOACHUTATh IIOILAaAb, TEM CHJIbBHEE Hafo pa3OHMBaTh INIOTHHY
Ha 3/1eMeHTapHbIe QUTYPhl, UTO 3aTPYAHAET BEIYMCIEHUA.

VYnpocTute 371y 3agady, MOXHO IPEACTABHB KPHUBOJIUHCHHYIO
NOBEPXHOCTH B BHJE KPUBOH OnMuCHIBAEMOH MaTeMaTHYeCKOH QyHK-
1yell U MCHONB3YA TeOMEeTPHYECKHH CMbICT ABOHHOrO MHTErpajia B
NpAMOYTOJIbHBIX KOOPAMHATAX — NOACYET MJIOMAAM.

Jna HaxoxAeHHA KpHBOH, onucbiBaioliedt BOOOCIHBHYIO I10-
BEPXHOCTb C Mpodunupyomum HanopoM H, BOCHONB3yeMCH MeETO-
JaMu MaTeMaTuieckol cratuctuku (puc. 1).

Kak BuaHo ¢yHKLMs

y =(1/H) 0,3095x2 + 0,0106x - H 0,0256

JOCTAaTOYHO XOPOILO OTMCHIBAET KPHBOIMHEHYIO MOBEPXHOCTH
Ge3BakyyMHOrO npoduis, ko3huLMenT annpokcuManun R* Becs-
Ma OM30K K eAMHHMLE.

I'eomeTpHyeckuit cMBICT ABOMHOrO MHTErpana ” f(x, y}ixdy
D

npH f{x,y)=1 paBeH momaau obnactu D, T.€.
Sp = [[ds = [[axdy
D D
Haiinem miomaas nonepevHOro CEYEHHA IUIOTHHBI, I8 3TOro

3ajaguMcs TpaHM4HbBIMH ycnosuamu (Puc. 2). Ceepxy oGnacts D
orpaHuuMBaeT TuHUA y = (1/H) 0,3095x%° + 0,0106x - H 0,0256.
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CHusy obnacts D orpanuueHa npsamoit y=T-H;

rae T — ynenbHas 3Heprus BepxHero Oveda (Ge3 yuera ckopocTu
[I0TOKa);

H — npo¢ummpyrowguii Hanop.

Co cTopoHBI HAMOPHO# rpaHy BoxocuBa (ciesa) obnactb D or-
paHuyeHa JnHuel x=0.

Copasa o6nacts D orpanudena aunuei

T-H = (I/H) 0,3095x° + 0,0106x - H 0,0256
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J y =(1H)0,3085x? +0,0106x - H0,0256
2 o
75 R?=09995 /
y = (VH Q095 + Q0M0s - HOWS6

Puc.1 Kpusonuneiinaa no- Puc.2 Onpedenenue nnowia-
8epxHocntb ou obracmu D

0e36aKyyMno20 npoguna

Jis HaxoXAEHUsT OrpaHUYEHHS CcTpaBa HeoOXOAMMO peuuTh
TIOJTHOE KBAJPATHOE YPaBHEHUE
T-H = (I/H) 0,3095x* + 0,0106x - H 0,0256;
(1/H) 0,3095x* + 0,0106x - H 0,0256-T+H=0;
(1/H) 0,3095x" + 0,0106x + H 0,974-T =0;
Hal{ieM IHCKPHMHHAHT
[ =0,0106" - 4- % 0,3095- (0,974 - T)= 0,0001 -1,24 - —Ig— +1,215

OKOHYATCIBHO
T
=124-—-1,21
A H

Toraa KOPHH ypaBHCHHA MOXXHO ONPECHCIIHTE U3 BEIPAXKCHUA
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’ T
-0,0106 +,/1,24 - —I_}A—l,Zl ) —-0,0106iﬁ .

x= 1 =T
2...0,3095 2. -.0,3095
H H

x= H(— 0,017 £+ 1,611’1,24 . 77;— —I,ZIJ )

3HadeHde X U PeLICHUA MMOCTABJICHHOM 3aaYyld MOXeT OBITb
TOJIBKO MOJIOXHATENbHLIM

x=H(-0017+161/7).

Takum o6pa3om, cnpasa o6nacte D orpanndera Junuei

x=H(- 0,07 +1,617).

Onpenenum mnowans D

H{-0,017+1,61{7) T-H
S = [[axdy = j dx [dy
D 0 (1/H) 0,3095x2 + 0,0106x - H0,0256

obostaun ¢ = B~ 0,017 + 1,617 )
S= ](T -H - ((1/H) 0,3095x2 + 0,0106x - H 0,0256)}ix *
0

B3sB HHTCrpajl, MOXXHO ONpCACIHNUTE INIOWAAb IOMCPEYHOro ce-
YEHHS1 BOAOCIMBHOH IUIOTHHBI KpPIBOJIHHCﬁHOI‘O OUYE€PTAHHS.

1 8’ 8’
= 0,3095%0,0106%_ + (T - 0,974H).
H 3 2

Taxum o6pa3om, NOJACTABHUB B MONYYEHHYIO (OpMyNy 3HaYEHHS
TpoQUIHpPYIOIEro Hanopa M yaenabHo# 3Heprud BB moxHO mony-
YUTh 3HAYEHUA [UIOLAAHU MOINIEPEYHOro CEYEHHUsT BOAOCIHBA KpHUBO-
JIMHEHHOro ouepTaHus 6e3 yuera KOHCTPYKTHBHBIX 3JIEMEHTOB ILIO-
THHBI (KOHCOJIb, 3y6 W T.1L.).
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